Сводная информация о реализации мер по противодействию коррупции в Карачаево-Черкесской Республике за 2013 год
В 2013 году в Карачаево-Черкесской Республике противодействие коррупции осуществлялось в соответствии с основными направлениями, предусмотренными федеральным и республиканским законодательством о противодействии коррупции, а также в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 13.03.2012 № 297 «О национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции».

За отчетный период органами государственной власти Карачаево-Черкесской Республики и органами местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики проделана следующая работа.

В целях создания условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечения снижения уровня коррупции в Карачаево-Черкесской Республике, а также обеспечения безопасности граждан на территории Карачаево-Черкесской Республики, в соответствии с постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 31.10.2013 № 375 утверждена Государственная программа «Противодействие коррупции и профилактика правонарушений в Карачаево-Черкесской Республике на 2014-2016 годы».

В соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ               «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и Указом Президента Карачаево-Черкесской         Республики от 14.07.2009 № 107 «Об утверждении порядка организации и проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики и их проектов» органами государственной власти и органами местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики в целях выявления в проектах нормативных правовых актов коррупциогенных факторов проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 1984 проектов нормативных правовых актов Главы Карачаево-Черкесской Республики, Правительства Карачаево-Черкесской Республики, Администрации Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики, органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики и органов местного самоуправления. Из них:

- органами государственной власти республики проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 1049 проектов нормативных правовых актов, в результате которой выявлено 16 коррупциогенных факторов, которые устранены на стадии разработки;

- органами местного самоуправления проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 935 проектов нормативных правовых актов,               в результате которой, выявлено 10 коррупциогенных факторов, которые устранены.

В соответствии с подпунктом «е» пункта 2.4. Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 28.04.2012 № 64 «О мерах по реализации в Карачаево-Черкесской Республике Указа Президента Российской Федерации от 13.03.2012 № 297 «О национальном плане противодействия коррупции на 2012-2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» в 2013 году профессиональную подготовку прошли 85 государственных гражданских служащих Карачаево-Черкесской Республики и 89 муниципальных служащих.

Из них 5 государственных гражданских служащих Карачаево-Черкесской Республики и 89 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
Во исполнение статьи 13 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 05.07.2005 № 49-РЗ «О государственной гражданской службе Карачаево-Черкесской Республики» в 2013 году 52 государственных гражданских Карачаево-Черкесской Республики и муниципальных служащих уведомили представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, из них 35 государственных гражданских служащих Карачаево-Черкесской Республики и 17 муниципальных служащих.
В соответствии с Указом Президента Карачаево-Черкесской Республики от 31.12.2008 № 116 «О межведомственном координационном совете Карачаево-Черкесской Республики по противодействию коррупции» в 2013 году проведены заседания межведомственного координационного совета Карачаево-Черкесской Республики по противодействию коррупции.

По итогам заседания приняты решения, направленные на организационное и правовое совершенствование мер противодействия коррупции в республике. 

В рамках правового и антикоррупционного просвещения государственных гражданских и муниципальных служащих в 2013 году проведено 230 мероприятий.
К указанным мероприятиям относятся подготовка памяток, методических пособий по антикоррупционной тематике, проведение семинаров и консультаций государственных гражданских и муниципальных служащих и иные мероприятия.

Кроме того, в целях повышения эффективности института независимой антикоррупционной экспертизы, а также в соответствии с решением межведомственного координационного совета Карачаево-Черкесской Республики по противодействию коррупции от 05.06.2013 года № 4 органам государственной власти республики рекомендовано создать на своих официальных сайтах в сети «Интернет» специальные разделы, посвященные вопросам противодействия коррупции.

Указанным решением также утверждена форма раздела «Независимая антикоррупционная экспертиза».

Также, 02.09.2013 года принято распоряжение Главы Карачаево-Черкесской Республики № 151-р «Об утверждении Правил проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики».

В настоящее время органами государственной власти Карачаево-Черкесской Республики разделы, посвященные проведению независимой антикоррупционной экспертизы, приведены в соответствие с указанными правовыми актами.

В соответствии с пунктом 101 перечня мероприятий республиканской целевой программы «Противодействие коррупции в Карачаево-Черкесской Республике на 2012-2014 годы», утвержденной постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 21.09.2012 № 385, в декабре 2013 года на территории Карачаево-Черкесской Республики, проведено социологическое исследование «Социологический опрос в Карачаево-Черкесской Республике в рамках антикоррупционного мониторинга».

За 2013 год, территориальными органами федеральных органов государственной власти также проводились плановые мероприятия, направленные на предупреждение, выявление и пресечение проявлений коррупционного характера. 
Так, за указанный период 2013 года органами прокуратуры республики выявлено 5 386 нарушений законодательства о противодействии коррупции. 

По выявленным нарушениям законодательства приняты следующие меры прокурорского реагирования: 
- внесено 473 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 574 должностных лица; 
- принесено 608 протестов на незаконные правовые акты; 
- направлено 181 заявление в суды общей юрисдикции и Арбитражный суд Карачаево-Черкесской Республики; 
- вынесено 137 постановлений  о возбуждении производств об административных правонарушениях, по которым 137 должностных лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафа; 
- предостережены о недопустимости нарушения закона 132 должностных лица; 
- направлено в следственные органы 29 материалов для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке ч. 2 ст.37 УПК РФ, по результатам рассмотрения которых возбуждено 22 уголовных дела.
За анализируемый период органами прокуратуры республики регулярно проводились проверки соблюдения законодательства о противодействии коррупции, о закупках, о государственной и муниципальной службе в территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, органах государственной власти и муниципальных органах. 
Всего в данных органах за анализируемый период времени проведено более 90 проверок. 
Указанные проверки проведены в муниципальных образованиях республики, в Управлении Федеральной налоговой службы по Карачаево-Черкесской Республики, в Министерстве промышленности и энергетики Карачаево-Черкесской Республики, Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики, Министерстве внутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике, в Управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Карачаево-Черкесской Республике, в Отделе Федеральной службы исполнения наказаний Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике, Управлении федеральной службы судебных приставов и других министерствах и ведомствах.

За 2013 год выявлено 327 нарушений законодательства  о размещении заказов. 

По выявленным нарушениям приняты следующие меры прокурорского реагирования:

- внесено 66 представлений, по результатам рассмотрения которых, к дисциплинарной ответственности привлечено 72 должностных лица;

- принесено 5 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены; 

- вынесено 57 постановлений о возбуждении административных производств, по которым 57 должностных лиц привлечено к административной ответственности в виде штрафа; 

- направлено 8 заявлений в Арбитражный суд Карачаево-Черкесской Республики об исключении коррупциогенных факторов из Положений органов местного самоуправления республики о муниципальных закупках, производство по которым прекращено в виду добровольного удовлетворения требований прокурора;
- предостережены о недопустимости нарушений закона 25 должностных лиц.

За 2013 год органами следствия возбуждено 170 уголовных дел коррупционной направленности, из них по взяточничеству - 20.

Также, за указанный период органами прокуратуры на предмет наличия коррупциогенных факторов изучено 2,2 тыс. нормативных правовых актов.
За 2013 год  органами прокуратуры республики на предмет наличия коррупциогенных факторов изучено 3 004 нормативных правовых актов. 

По результатам проведенных антикоррупционных экспертиз выявлен 51 нормативный правовой акт с коррупциогенными факторами. 

По выявленным в нормативных правовых актах коррупциогенным факторам приняты следующие меры прокурорского реагирования:

- принесено 36 протестов;

- 7 требований; 
- направлено 8 заявлений в Арбитражный суд Карачаево-Черкесской Республики.
Все внесенные акты прокурорского реагирования удовлетворены.

Управлением Министерства юстиции России по Карачаево-Черкесской Республике, в рамках реализации мер по противодействию коррупции в 2013 году проведена правовая и антикоррупционная экспертиза в отношении 858 нормативных правовых актов и 787 проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Карачаево- Черкесской Республики.

В результате проведенной работы коррупциогенные факторы выявлены в 2 нормативных правовых актах и в 5 проектах нормативных правовых актов.

В отчетном периоде Управлением проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 25 уставов муниципальных образований республики и 101 муниципального нормативного правового акта о внесении изменений в уставы муниципальных образований.

Коррупциогенные факторы не выявлены.

Кроме того, в Управлении проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности:
- проведена проверка соблюдения гражданскими служащими Управления запретов и ограничений, установленных Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и другими федеральными законами;

- актуализированы размещенные на информационных стендах Управления нормативные правовые акты, регламентирующие работу Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления и урегулированию конфликта интересов, а также иные акты по вопросам противодействии коррупции. Актуализирован состав Комиссии и Положение о нем;

- обеспечено действенное функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Управления и урегулированию конфликта интересов, подготовлено и проведено 2 заседания Комиссии;

- проведена проверка достоверности персональных данных 10 кандидатов на включение в кадровый резерв и замещение вакантных должностей в Управлении;

- проводится информационно-пропагандистская работа нетерпимого отношения к любым формам и проявлениям коррупции, с использованием локальной сети осуществляется информирование государственных служащих Управления о нормативных правовых актах в сфере противодействия коррупции;

- организовано проведение занятий по вопросам противодействия коррупции, в том числе по изучению Памятки государственному гражданскому служащему Минюста России о мерах по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на федеральной государственной службе, Памятки о соблюдении ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и исполнении обязанностей, возлагаемых на федеральных государственных служащих Минюста России, Памятки  по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки и Типовых ситуаций конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе в Минюсте России и порядок их урегулирования;

- всем государственным гражданским служащим Управления разъяснена обязанность по уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. Образец уведомления размещен на информационном стенде Управления;

- все государственные служащие Управления под роспись ознакомлены с положениями законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции;

- в целях обеспечения исполнения приказа Минюста России от 13.08.2010 № 193 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Минюста России к совершению коррупционных правонарушений и перечня сведений, содержащихся в уведомлениях» все государственные гражданские служащие Управления под роспись ознакомлены с вышеуказанным приказом. Приказ размещен на информационном стенде Управления и на сайте Управления в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет»;

- проведен анализ достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданскими служащими Управления, замещающими должности, включенные в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие Минюста России обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Минюста России от 24.08.2009 № 262.

- налажено взаимодействие с подразделениями правоохранительных органов, занимающимися вопросами противодействия коррупции, профилактикой коррупционных и иных правонарушений.

В целях оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Управлении или нарушениях требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Управления обеспечено функционирование «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции. Также имеется возможность приема электронных сообщений на официальный интернет-сайт Управления.

На официальном интернет-сайте Управления актуализирована информация об антикоррупционной деятельности, также актуализирован раздел «Противодействие коррупции», содержание которого приведено в соответствие с Едиными требованиями к размещению и наполнению подразделов официальных сайтов федеральных государственных органов, посвященных вопросам коррупции.

В целях оперативного реагирования на информацию о фактах проявления коррупции в Управлении анализировались публикации в средствах массовой информации. По состоянию на 31.12.2013 в СМИ информация о фактах коррупции, иная информация о случаях нарушения требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов государственных служащих Управления не размещалась.

Управлением экономической безопасности и противодействия коррупции Министерства внутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике в 2013 году противодействие коррупции в приоритетном порядке осуществлялось в органах государственной власти и управления, в сфере защиты бюджетных средств, а также в деятельности ресурсоснабжающих предприятий в топливно-энергетическом комплексе Карачаево-Черкесской Республики.

По итогам 2013 года в Карачаево-Черкесской Республике зарегистрировано 195 преступлений коррупционной направленности, из которых сотрудниками Управлением экономической безопасности и противодействия коррупции Министерства внутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике выявлено 186 преступлений, из них 33 преступления совершены в крупном и особо крупном размере, 4 - группой лиц по предварительному сговору. Размер причиненного материального ущерба по оконченным и приостановленным уголовным делам составил 10943 тыс. рублей, возмещено - 5379 тыс. рублей.

Предварительно расследовано 146 преступлений. В суд направлено 27 уголовных дел:

- ст. 159 УК РФ - 122;

- прим. 1 ст. 159 УК РФ - 1;

- прим. 2 ст. 159 УК РФ - 1;

- ст. 160 УК РФ - 13;

- ст. 201 УК РФ - 3;

- ст. 204 УК РФ-5;
Против власти и управления гл. 30 УК РФ - 68, из них:

- ст. 290 УК РФ - 11, в том числе:

- ч.5 ст. 290 УК РФ - 2;

- ст. 292 УК РФ-21.
По преступлениям коррупционной направленности в 2013 году осуждено 13 человек.

Проведен анализ и определены основные сферы экономической, управленческой деятельности, требующие первоочередного оперативного внимания, к которым отнесены учреждения, организации и программы, на финансирование которых предусмотрено выделение значительного количества бюджетных средств.

В 2013 году Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике также осуществлялась реализация мероприятий по противодействию коррупции.

Так, на указанном направлении оперативно-служебной деятельности Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике во взаимодействии с другими правоохранительными органами в 2013 году предотвращены крупномасштабные мошеннические операции, направленные на нанесение экономического ущерба на сумму свыше 1,2 млрд. рублей, выявлены и задокументированы схемы хищений финансовых средств, в том числе при реализации федеральных целевых программ и ПНП на сумму более чем 600 млн. рублей.

Всего в рассматриваемый период по оперативным материалам Управления по фактам противоправной деятельности, связанной со служебным подлогом, злоупотреблением и превышением должностными полномочиями было возбуждено 53 уголовных дел в отношении 28 чиновников различного уровня. За совершение правонарушений коррупционной направленности освобождены от занимаемых должностей 7 работников органов государственной власти и местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики  и 13 сотрудников правоохранительных органов республики.

Работа Следственного управления Следственного комитета России по Карачаево-Черкесской Республике в 2013 году была направлена на профилактику, выявление и пресечение коррупционных правонарушений.

Следственным управлением Следственного комитета России по Карачаево-Черкесской Республике, в соответствии с приказом Председателя Следственного комитета Российской Федерации Бастрыкина А.И. от 24.07.2012 № 44 «Об утверждении комплексного плана мероприятий по противодействию коррупции в системе Следственного комитета Российской Федерации на 2012-2013 годы» принимались меры по профилактике коррупционных и иных правонарушений, включающие в себя комплекс мероприятий организационного, правового, кадрового и иного характера.
За анализируемый период в следственное управление поступило 143 сообщения о преступлениях коррупционной направленности (2012 год- 162). 

По результатам рассмотрения сообщений:

- возбуждено 67 уголовных дела;
- принято решений об отказе в возбуждении уголовного дела-53; 

- 18 материалов направлено по подследственности;
- 10 материалов приобщено к другим материалам проверок и уголовным делам;
- 7 материалов находятся в производстве.
Всего окончено 25 уголовных дел (без повторных), в том числе по ст. 291 УК РФ - 6 (в 2012 году - 24, в том числе по ст. 291 УК РФ - 9). В суды республики направлено 23 уголовных дела (в 2012 году-24).

По всем оконченным уголовным делам коррупционной направленности внесены представления в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ, обеспечивается контроль за получением результатов рассмотрения. Внесенные представления рассмотрены в установленный законом срок с принятием мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений и иных нарушений закона.

В целях повышения эффективности противодействия преступлениям коррупционной направленности, обеспечения уголовно-правовой реализации результатов оперативно-розыскной деятельности, качественного расследования уголовных дел указанной категории, совместными приказами следственного управления по республике, Управления Федеральной службы безопасности России по Карачаево-Черкесской Республике и Министерства внутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике созданы и функционируют межведомственные рабочие группы по выявлению и расследованию преступлений коррупционного характера.
Заключены Соглашения с территориальным управлением территориальных органов Росфиннадзора, Контрольно-счетной палаты по Карачаево-Черкесской Республике и Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Карачаево-Черкесской Республике по вопросам противодействия коррупции.

Управлением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Карачаево-Черкесской Республике на постоянной основе осуществляется контроль за обоснованностью и законностью действий должностных лиц в процессе их служебной деятельности, а также проводятся предупредительно- профилактические мероприятия среди личного состава управления по соблюдению законности при исполнении служебных обязанностей.

Организован систематический взаимообмен оперативной информацией о противоправной и иной негативной деятельности в отношении сотрудников правоохранительных органов в рамках совместных планов Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Карачаево-Черкесской Республике с Министерством внутренних дел Карачаево-Черкесской Республики, Управления Федеральной службы безопасности России по Карачаево-Черкесской Республике, Следственным управлением Следственного комитета России по Карачаево-Черкесской Республике, ОФСИН России по Карачаево-Черкесской Республике, ГУ МЧС России по КЧР.

В целях своевременного предотвращения фактов участия сотрудников правоохранительных органов в противоправной деятельности при планировании оперативно-розыскных мероприятий осуществляются мероприятия по взаимодействию с другими правоохранительными органами, оказывается всесторонняя помощь кадровым аппаратам в проверки кандидатов на службу по не допущению проникновения преступных элементов, осуществляется постоянный контроль за обоснованностью и законностью действий должностных лиц правоохранительных органов в процессе их служебной деятельности.

С целью взаимодействия с общественностью в борьбе с коррупционными проявлениями Управлением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Карачаево-Черкесской Республике размещен через средства массовой постоянно действующий телефон доверия.

Управлением Федеральной службы судебных приставов по Карачаево-Черкесской Республике за 2013 год мероприятия по противодействию коррупции и обеспечению кадровой безопасности проводились в соответствии с планом основных мероприятий по усилению борьбы с коррупцией.

За указанный период отделом противодействия коррупции Управления совместно с правоохранительными органами Карачаево-Черкесской Республики проводились мероприятия по проверке информации о причастности работников Управления Федеральной службы судебных приставов по Карачаево-Черкесской Республике, кандидатов принимаемых на государственную гражданскую службу в Управление Федеральной службы судебных приставов по Карачаево-Черкесской Республике к криминальным структурам, этническим сообществам, имеющим отношение к террористическим экстремистским организациям.

Фактов причастности работников Управления к данным структурам и сообществам не выявлено.

За анализируемый период проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Управления. 
Первое заседание проведено по факту рассмотрения представления Прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики, по результатам проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставленных работниками Управления за 2012 год. 
По итогам заседания Комиссии, по фактам предоставления недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, принято решение о привлечении 9 работников Управления к дисциплинарной ответственности. 
Основанием для проведения второго заседания явилось нарушение требований части 1 ст. 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ         «О противодействии коррупции», касающееся обязанности уведомлять представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных и иных правонарушений.

По итогам заседания 1 работник был уволен с государственной службы в связи с утратой доверия.

Также, в 2013 году в Управлении зарегистрировано 6 уведомлений от работников Управления Федеральной службы судебных приставов по Карачаево-Черкесской Республике о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (дача взятки). 
По 6 фактам, указанным в уведомлениях возбуждены уголовные дела в отношении взяткодателей.

Кроме того, в соответствии с соглашением между Управлением Федеральной службы судебных приставов по Карачаево-Черкесской Республике и Министерством внутренних дел Карачаево-Черкесской Республики проведено 6 рабочих встреч с представителями Управления по борьбе с экономическими преступлениями и противодействия коррупции, на которых обсуждались вопросы выявления лиц, причастных к склонению федеральных государственных гражданских служащих Управления службы судебных приставов к совершению коррупционных преступлений.

Отделом федеральной службы исполнения наказаний по Карачаево-Черкесской Республике, в рамках реализации мер по противодействию коррупции, за 2013 проведена следующая работа.
За указанный период преступлений коррупционной направленности среди сотрудников Отдела федеральной службы исполнения наказаний по Карачаево-Черкесской Республике не выявлено.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065, приказом ФСИН России от 18.07.2012 № 365 справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федерального государственного служащего, а также справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, за 2012 год сдали 103 сотрудника Отдела федеральной службы исполнения наказаний России по Карачаево-Черкесской Республике.

На 10 сотрудников, группой собственной безопасности направлены запросы в УГИБДД по Карачаево-Черкесской Республике и Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Карачаево- Черкесской Республике для проверки полноты и достоверности представленных сотрудниками уголовно-исполнительной системы сведений о доходах.

Также сведения о доходах, предоставленные сотрудниками Отдела федеральной службы исполнения наказаний по Карачаево-Черкесской Республике за 2012 год, были проверены прокуратурой Карачаево-Черкесской Республики.

Во исполнение требований нормативных документов в Отделе федеральной службы исполнения наказаний по Карачаево-Черкесской Республике организована работа по профилактике правонарушений и предотвращению преступлений коррупционной направленности работников УИС. Данная работа ведется на всех стадиях прохождения службы сотрудниками, при приеме на службу граждан. 

Так за 2013 год проверено 25 кандидатов, на поступление в образовательные учреждения ФСИН России, и члены их семей, из них отказано 10 кандидатам. 

В системе служебной подготовки регулярно проводятся занятия по изучению антикоррупционного законодательства, изучения обзоров по выявленным коррупционным нарушениям среди сотрудников УИС России, доводятся до сведения общие принципы служебного поведения государственных служащих. 

При приеме на службу каждый сотрудник письменно расписывается об ответственности за коррупционные нарушения, в должностные обязанности всех сотрудников вписана уголовная ответственность за данные нарушения.

В соответствии с указанием ФСИН России № исх-02-35477 от 10.10.2013 личный состав Отдела федеральной службы исполнения наказаний России по Карачаево-Черкесской Республике ознакомлен с памяткой по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

Контрольно-счетной палатой Карачаево-Черкесской Республики (далее – КСП КЧР), в рамках реализации мер по противодействию коррупции, за 2013 проведена следующая работа:

совместно с контрольно-счетными органами городов и муниципальных районов проведено 3 мероприятия, одним из вопросов которых являлось проведение антикоррупционных мер, разработка и принятие Планов, их реализация;

сотрудниками КСП КЧР проведена экспертиза 27 проектов нормативных правовых актов, поступивших в КСП КЧР (в отношении указанных проектов проведена антикоррупционная экспертиза);

проведено 34 контрольных и 45 экспертно-аналитических мероприятий, при проведении которых, в той или иной степени, рассматриваются вопросы наличия коррупционных рисков с анализом выявленных коррупционных факторов и нарушений в финансово-бюджетной сфере. В 5-ти случаях установлено наличие коррупционных рисков при реализации нормативных правовых актов, по которым сделаны предложения Правительству КЧР об их исключении.

За отчетный период на сайте размещено 13 проектов ведомственных нормативных правовых актов в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

Проведена аттестация 13-ти государственных гражданских служащих.

Должностными лицами, замещение должностей которыми связано с коррупционными рисками, еженедельно составляются отчеты об исполнении должностных обязанностей. Ежеквартально осуществляется мониторинг эффективности исполнения должностных обязанностей.

С должностными лицами КСП КЧР проводились оперативные заседания на которых рассматривались вопросы по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся получения подарков, а также недопущения поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку, либо как просьба о даче взятки.

В целях выявления коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции в деятельности по размещению республиканских государственных заказов проведена проверка Министерства труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики, в ходе которой установлены коррупционные риски и нарушения при исполнении государственных заданий. Также установлены коррупционные риски при реализации постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 30.08.2010 № 298 в части премирования руководителей подведомственных учреждений. Для устранения указанных нарушений направлено представление в Министерство труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики.

Кроме того проведена проверка Министерства имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики, в ходе проведения которой установлены противоречия в постановлениях Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 10.09.2002 № 135 и от 21.03.1994 № 210, регламентирующих условия оплаты труда руководителей государственных предприятий. Предложения по устранению указанных противоречий были направлены в Правительство Карачаево-Черкесской Республики. 

В соответствии с Планом деятельности межведомственного координационного совета Карачаево-Черкесской Республики по противодействию коррупции на 2013 год проведены проверки:

Управления лесами Карачаево-Черкесской Республики по реализации антикоррупционных мер и исполнению функций главного распорядителя средств республиканского бюджета и получателя субвенций, предоставляемых из федерального бюджета, на реализацию отдельных полномочий в области лесных отношений за 2012 год;
Министерства труда и социального развития Карачаево-Черкесской Республики по реализации антикоррупционной политики и исполнению функций распорядителя средств республиканского бюджета и получателя субвенций и субсидий, предоставляемых из федерального бюджета на реализацию отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты за 2012 год.

Материалы проверок направлены в Администрацию Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики.

Совместно с контрольно-счетными органами Хабезского и Адыге-Хабльского районов проведена проверка исполнения бюджета Адыге-Хабльского муниципального района за 2011-2012 годы.

Обеспечивалось взаимодействие с парламентскими и общественными комиссиями по вопросам противодействия коррупции.

В соответствии с приказом КСП КЧР проведена ротация инспекторского состава.

Управлением Федеральной налоговой службы по Карачаево-Черкесской Республике в целях организации взаимодействия с правоохранительными органами, создания системы взаимного уведомления о возможной противоправной деятельности коррупционной направленности работников налоговых органов в целях своевременного реагирования, установления обстоятельств и устранения причин совершенных правонарушений организовано постоянное взаимодействие с пресслужбами Министерства внутренних дел по Карачаево-Черкесской Республике, Управлением Федеральной службы безопасности по Карачаево-Черкесской Республике и Прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики.

В рамках оперативно - аналитической деятельности проводилась работа по анализу служебной деятельности работников налоговых органов с целью выявления признаков коррупционного поведения в их действиях (бездействии) при исполнении ими своих должностных обязанностей, связанных с повышенным коррупционным риском.

Руководством Управления Федеральной налоговой службы по Карачаево-Черкесской Республике постоянно проводится ротация кадров в Управлении и подведомственных налоговых органах.

В сети интернет функционирует официальный Интернет-сайт Управления Федеральной налоговой службы по Карачаево-Черкесской республике, на котором в свободном доступе налогоплательщики имеют возможность разместить свои замечания и заявления по поводу возможного коррупционного поведения работников ведомства. Информация, размещающаяся на данном сайте постоянно отслеживается сотрудниками отдела кадров и безопасности Управления.

В рамках работы по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на государственной службе, отделом кадров и безопасности Управления ведется разъяснительная работа среди работников налоговых органов по вопросам, связанным с предотвращением и урегулированием конфликта интересов, в том числе в связи с их участием комиссиях (конкурсных, по закупкам, по распределению ограниченных ресурсов, субсидий и т.п.), в связи с исполнением государственных услуг и функций (контрольно-надзорных мероприятий). Осуществляются консультации сотрудников по указанным вопросам.
В 2013 году Территориальным управлением Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Карачаево-Черкесской Республике (далее - Управление) проделана следующая работа в сфере противодействия коррупции:

В целях повышения действенности работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликтов интересов обеспечено участие в её деятельности представителей общественности и ветеранов службы.

Организовано посещение руководством Управления объектов проверок с целью изучения условий работы сотрудников Управления и исключения фактов их склонения к совершению коррупционных проявлений. 

Перед каждым выходом на проверку проводится инструктаж по соблюдению сотрудниками Управления ограничений и запретов, требований о предотвращении (урегулирований) конфликта интересов, а также по предупреждению и недопущению коррупционных правонарушений при осуществлении контрольных и надзорных мероприятий.

Для повышения эффективности контроля за соблюдением требований к служебному поведению Управлением проведены:

- 73 проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы;

- 2 служебные проверки по соблюдению государственными служащими требований к служебному поведению.

Два сотрудника, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, прошли краткосрочное обучение в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации по программе «Кадровая работа и противодействие коррупции в Росфиннадзоре».

Все сотрудники предупреждены о необходимости уведомления о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Для совершенствования подбора сотрудников Управления организована доскональная, всесторонняя проверка кандидатов на государственную гражданскую службу.

Достигнуто эффективное взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Управлении. 
В Управлении круглосуточно функционирует «телефон доверия».

Обеспечено взаимодействие руководства Управления со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказание содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых Федеральной службой финансово- бюджетного надзора и Управлением.

Еженедельно проводится мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Карачаево-Черкесской Республике.

В целях повышения правовой грамотности сотрудников, формирования нетерпимого отношения к взяточничеству на занятиях в отделах организовано изучение и разъяснение положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении со службы в связи с утратой доверия. До всех сотрудников доведено о необходимости сообщать о получении ими подарка в связи с исполнением служебных обязанностей.

В целях недопущения государственными служащими нарушений федерального законодательства о гражданской службе и противодействии коррупции (в части предотвращения конфликта интересов на государственной службе и порядке их регулирования) руководителем территориального управления на совещании с начальниками отделов доведены задачи по организации изучения и реализации государственными служащими Памятки «Предотвращение или урегулирования конфликта интересов на государственной службе», разработанной во исполнении решения Руководителя Администрации Президента Российской Федерации, председателя президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции С.Б. Иванова в целях обеспечения единого подхода к урегулированию конфликта интересов федеральными государственными органами.

До 31-го сотрудника, замещающего должности федеральной государственной службы, доведены под роспись требования положений законодательства о противодействии коррупции:

- об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки;

- об увольнении в связи с утратой доверия;

- о порядке проверки сведений, представляемых указанными лицами в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии  коррупции.

Фактов нарушений ограничений, запретов и обязанностей сотрудниками территориального управления в 2013 году не выявлено.

В 2013 году, в Карачаево-Черкесском таможенном посту Минераловодской таможни регулярно проводились мероприятия, направленные на противодействие коррупционным проявлениям. 

Индивидуально- воспитательная работа в структурных подразделениях таможни является обязательной формой работы начальников отделов и отделений, направленной на воспитание у должностных лиц высоких профессиональных и нравственных качеств, укрепления атмосферы доверия в сочетании с высокой требовательностью в отношениях между начальниками и подчиненными. 

Информация о коррупционных проявлениях в таможенных органах регулярно обсуждается на оперативных совещаниях у начальника таможенного поста, в структурных подразделениях проводятся занятия по изучению нормативных документов, организована работа правового лектория с целью информирования должностных лиц об официальной точке зрения на коренные вопросы общественно-политической жизни страны, международной обстановки, о перспективах развития таможенных органов Российской Федерации.

В рамках мероприятий по предупреждению и профилактике коррупционных проявлений начальником таможенного поста проведено совещание с начальниками структурных подразделений по вопросам соблюдения должностными лицами ограничений и запретов по исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации, ограничений, касающихся получения подарков.

В целях повышения правовой подготовки должностных лиц таможенного поста в планы профессиональной учебы структурных подразделений таможенного поста на 2013 год включены мероприятия, направленные на изучение документов антикоррупционного направления.

В течение отчетного периода в целях выявления и пресечения коррупционных деяний руководством таможенного поста на постоянной основе осуществлялся личный прием граждан РФ в соответствии с утвержденным графиком приема.

Для обеспечения эффективной обратной связи, позволяющей Федеральной таможенной службе корректировать проводимую антикоррупционную политику на основе информации об ее результативности, полученной от деловых кругов, организаций, содействующих развитию бизнеса, участников внешнеэкономической деятельности на таможенном посту проводились рабочие встречи с участниками внешнеэкономической деятельности по вопросам антикоррупционной направленности, на которых до участников внешнеэкономической деятельности доводилась информация о возможности обращения в вышестоящие таможенные органы, органы прокуратуры в случаях коррупционных проявлений со стороны должностных лиц таможенных органов.

В целях предупреждения и профилактики коррупционных проявлений, обеспечения минимизации личных контактов должностных лиц таможенного поста, осуществляющих таможенное оформление и таможенный контроль на Карачаево-Черкесском таможенном посту и участников внешнеэкономической деятельности внедрено электронное декларирование. В 2013 году осуществлено оформление 98% таможенных деклараций посредством сети Интернет. Процесс оформления товаров участниками внешнеэкономической деятельности регулируется руководством таможенного поста и находится на постоянном контроле.

Деятельность по противодействию коррупции в отчетном периоде Отделом федеральной миграционной службы по Карачаево-Черкесской Республике (далее - ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике) осуществлялась на основании Плана противодействия коррупции на 2013 год.
Приказом ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике от 09.01.2013 г. № 3 утверждены составы постоянно действующих комиссий (в том числе по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике и урегулированию конфликта интересов, аттестационных комиссий).
За 2013 год сообщений, содержащих информацию о возможном возникновении конфликта интересов и коррупционных правонарушений сотрудников ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике, не поступало.
На регулярной основе проводится мониторинг исполнения должностных обязанностей федеральными государственными служащими ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике на должностях, замещение которых связано с коррупционными рисками (изучение обращений граждан, ежемесячный личный прием граждан руководством, анализ материалов и  информации размещенных в СМИ).

В целях реализации Программы противодействия коррупции в ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике с 2008 года функционирует «телефон доверия». Ведется круглосуточная запись обращений на «телефон доверия». Данная информация ежедневно проигрывается и вносится в Журнал регистрации и учета поступивших обращений и сообщений в ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике. 

За 2013 год на телефон доверия 06.09.2013г. поступил 1 звонок с информацией о злоупотреблении служебными полномочиями начальником территориального пункта в Ногайском районе. Указанные факты не подтвердились.

В ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике на постоянной основе проводятся совместные совещания с ОРЧ МВД по КЧР, Управлением федеральной службы безопасности по Карачаево-Черкесской Республике, органами прокуратуры и другими заинтересованными ведомствами в интересах противодействия коррупции.

Кроме того, на постоянной основе проводятся совещания при начальнике по вопросам укрепления дисциплины и законности, состояния антикоррупционной, индивидуальной и воспитательно-профилактической работы.

В целях недопущения коррупционных рисков и укрепления правовой дисциплины, с целью доведения до сведения государственных служащих, назначенных на должности в ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике положений общих принципов служебного поведения, административным отделом разрабатываются как методические рекомендации, так выписки из нормативных документов,  Памятки кандидатам и сотрудникам, тексты Обязательств, подборка нормативных правовых актов по противодействию коррупции.
Для кандидатов на замещение должностей государственной гражданской  службы ОФМС  кадровым подразделением разработаны Памятки, содержащие основные требования Федеральных законов РФ от 27 июля 2004г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25 декабря 2008г. № 273-ФЗ « О противодействии коррупции», Указа Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих».

В целях предотвращения случаев назначения на должности в ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике лиц, склонных к коррупционным и иным правонарушениям проводится процедура специального психофизиологического исследования с использованием полиграфа в Центре психологической диагностики МВД России по Карачаево-Черкесской Республике. За отчетный период 2013г. на психофизиологические исследования были направлены всего 4 кандидата.

Для совершенствования работы по противодействию коррупции в 2013 году было запланировано и обучено 4 госслужащих (3- по программе повышения квалификации приоритетного направления «Противодействие коррупции в органах государственной власти и местного самоуправления» и 1 госслужащий – по программе «Управление закупками в контрактной системе».
В ноябре 2013 года краткосрочное повышение квалификации в объеме 72 часов прошли обучение 3 государственных гражданских служащих по теме: «Противодействие коррупции в органах государственной власти и местного самоуправления» на базе ФГБОУ ВПО «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия».
Во все структурные подразделения для изучения с личным составом повторно направлены методические материалы и памятки, содержащие нормы законодательства о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказаний за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, методические рекомендации СКАГС ЦПККУ «Административный этикет и служебная репутация госслужащего», что включает в себя пояснения о дарении подарков, правилах делового разговора по телефону и т.д.

В целях предотвращения коррупционных правонарушений и неэффективного расходования бюджетных средств, вся деятельность по размещению государственных заказов ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике проводится конкурсно на сайте www.zakupki.gov.ru. и на торговой площадке Сбербанк-аст.
Для обеспечения эффективного взаимодействия ОФМС России по Карачаево-Черкесской Республике с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности, в том числе с общественными объединениями, Отделом федеральной миграционной службы по Карачаево-Черкесской Республике налажено взаимодействие с общественными национальными организациями.
Таким образом, противодействие коррупции по-прежнему остается одним из приоритетных направлений деятельности органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики, территориальных органов федеральных органов государственной власти.

Мероприятия по противодействию коррупции осуществляются на системной основе, в соответствии с положениями федерального и республиканского законодательства о противодействии коррупции. 
